

# 拚經濟成績單 學者打 30 分 劉揆自評 80 分

(自由時報 2008-12-6)

〔記者李欣芳、鄭琪芳／台北報導〕馬英九總統執政半年多來推出多項財經措施，但經濟愈拚愈糟，台大經濟系教授林向愷等多位學者昨表明要「當掉」馬的財經施政，甚至只給了三、四十分的低分。雖然學者對馬政府的財經施政評價超低，但行政院長劉兆玄昨天卻在視察財政部時，給自己下屬的財政施政打了八十分。

國家展望文教基金會昨舉辦「馬政府上任半年財經施政總體檢」，與會學者一面倒批判馬政府財經施政。台北大學經濟系教授王塗發說，「九劉政府」上台後，整體經濟情勢惡化，不當大幅調漲油電價格，造成六、七、八月份物價飆漲逾五%，失業率攀升到四％以上，經濟沒能「馬上好」，幾乎是「馬上倒」。

王塗發表示，他當掉學生最差的是給三十分，若要給馬半年來的財經施政評分，大概只能給三十分；「這是個吸血鬼政府」，曾將油價一次漲足等措施，造成台灣經濟衰退，人民苦不堪言，開放銀行登陸，十二吋晶圓登陸等，更是替中國而非替台灣拚經濟。

前國策顧問黃天麟則說，馬政府財經施政方向錯誤，把中國做為台灣經濟將來方向，但從四百年來台灣歷史可了解，台灣經濟一旦與中國結合時，經濟會更壞，這就是邊陲化的原理，馬政府的方向不要搞錯。

林向愷表示，馬英九是個無能的總統，無能還傲慢，身為國家領導人，要化解爭議，應為台灣生存發展凝聚共識，馬英九明知社會有對立卻不在乎，一再說台灣經濟情況很好，但若經濟好為何下重藥？「我一定要把他當掉，他不知自己方向錯誤」，半年來對台灣人傲慢，對中國卑躬屈膝。

中華經濟研究院研究員吳惠林說，政府要做該做的事，現在卻相反，不該做的事做一堆，政府已把市場機制搞混，提醒政府不能把財稅問題當工具。

中研院人文社會科學研究中心副研究員蔡吉源說，馬英九用意識形態治國，對於台灣真正需要不知，他過去教書最壞是打五十分，但他要給馬的財經施政打四十分。蔡吉源警告說，馬的財政措施亂了章法，「紅而不專的庸才，會使台灣的財政被帶壞」，內閣要趕快換人！

儘管學者惡評不斷，劉揆昨天在視察財政部時還是很給自己人面子，媒體問及財長李述德表現好不好？他簡單答了一個「好」字。財政部政次張盛和並轉述，劉揆認為五二〇以來財政部配合執行的各項政策非常成功，尤其是消費券，香港及德國已經要學台灣了，「所以院長說，這些政策他從外國人口中聽到的，是給他八十分，他認為政策是很成功的。」